

奥巴马：提议公务员未来两年不加薪

这样做未来两年节省50亿美元开支

美国总统贝拉克·奥巴马11月29日提议联邦政府雇员今后两年维持现有工资水平，不享受加薪待遇，以缓解政府赤字压力。奥巴马呼吁，为纠正政府长期以来的财政路线，联邦政府需要作出“牺牲”。

批评人士认为，奥巴马为削减赤字“为难”联邦政府雇员，将会打压美国经济和中产阶级。

提议得到国会议员批准才能生效

奥巴马当天在首都华盛顿召开新闻发布会时宣布这项提议。这项提议涵盖所有联邦政府文职雇员，包括国防部雇员，但军职人员除外。这项薪资“冻结”计划有望未来两年节省开支50亿美元，未来5年节省280亿美元，未来10年节省超过600亿美元。

美国现有联邦雇员将近200万人。联邦雇员薪酬变动由国会敲定。奥巴马这项“冻结”薪酬提议需得到国会议员批准方能生效。

美国财政部数据显示，2010财政年度联邦财政赤字将近1.3万亿美元，约占国内生产总值8.9%，财政赤字问题依然严峻。

奥巴马：这并非一个轻松决定

按白宫官员的说法，冻结薪酬不是为惩罚联邦雇员，也并非不尊重他们的工作，这只是政府削减赤字、健康财政举措中的一项。奥巴马声称，为了让国家财政步入正轨，需要“冻结”联邦雇员薪资，但这对他本人而言并非一个轻松决定。“这不是联邦政府账簿上一道线（那么简单）。”他说，“这关系到民众的生活”。

奥巴马坦言，这一举措表明，长期“寅吃卯粮”的联邦政府决心作出牺牲。这项提议仅是实现削减政府庞大赤字目标的第一个艰难决定。“控制赤字需要大量牺牲，这是我们眼下面临的困难之处，联邦政府雇员必须分担这些牺牲。”



批评：“象征性地打击联邦雇员是错误”

美联社分析，停止加薪计划节省的开支对庞大的财政赤字而言不过“杯水车薪”。但中期选举中，民众对庞大赤字的不满对奥巴马构成压力。

奥巴马当天的提议更多是一种象征性姿态，旨在表明白宫关注民众呼声。这份提议在政治上的“表演”作用胜过在财政上的现实意义。

美国劳工联合会和产业工会联合会会长理查德·特拉姆卡当天发表声明回应说：“我们需要的是投资，以创造更多就业机会，而不是破坏我们已有的（工作）。”美国政府雇员联合会会长约翰·盖奇批评奥巴马的提议是对就业人员的打击。

盖奇说：“我认为象征性地打击联邦雇员是错误。”盖奇认为，白宫利用联邦雇员作为政府债台高筑的替罪羊。联邦雇员薪酬上涨有限，“冻结”他们的薪水不会带来白宫官员预期结果。综合新华社

【新闻1+1】

美国公务员待遇低 报考的多是弱势群体

美国大学生对公务员职业不感冒

在美国，由于待遇偏低，政府公务员并不是大多数人的理想职业。美国联邦审计总署对几所大学的调查显示，美国大学生对公务员职业的兴趣普遍不高，愿意报考公务员的只占被调查者的3%左右。另有调查表明，大多数公务员抱怨自己的待遇比私营企业差得很远。

美国行政序列的公务员分为高级公务员和普通公务员两类，前者是指美国政府各部门及所属机构担任领导职务的官员，仅约占美国公务员总数的15%，其他公务员则属于普通公务员。大多数普通公务员收入比医生、律师、大型私营企业的员工要低得多。

不过，对许多少数族裔等弱势群体或第一代移民来说，由于政府公务员收入稳定、工作轻松以及可以享受带薪休假、医疗保险、退休金、购房补助等许多福利，还是具有相当吸引力的。因此，在美国政府部门的公务员，尤其是普通公务员队伍里，经常可以看到黑人、墨西哥裔、亚裔以及第一代移民的身影。有人认为，美国公务员制度在一定程度上是针对弱势群体的福利制度，学历不高、身有残疾以及年龄不占优势者，都可以通过考取公务员获得一份相对稳定的职业。

公开招聘、择优录取是录用总原则

公开招聘、择优录取是美国公务员录用时的总原则。美国联邦和各级政府会通过互联网，向社会公布将要招聘的职位，供申请者提出申请。申请者必须具有美国国籍，外籍人士即使在美国拥有居留权和工作权，也没有资格应聘美国公务员。

报名之后，招录部门会根据职位的要求和申请者的具体情况进行考核或考试。新的公务员会经过一年的试用期，此后若通过了所在部门的考察，便可成为正式公务员。美国政府对公务员有一套严格的考核制度，通过考核的公务员可以获得职务上的晋升，不能胜任本职工作的公务员则会受到警告，而一旦工作出现失误，则会根据情节轻重受到降职、降薪、开除等处分，甚至会被追究刑事责任。陈一鸣

印媒关注中印边界谈判结果 中国对藏南主权归属强硬

中国和印度于11月29日在北京就双方有争议的边界问题进行第14次谈判。印度主流媒体当天纷纷猜测双方在谈判中可能取得的成果。

印度官员说，去年进行的第13次会谈被普遍认为是争论的“第二阶段”，目的是寻找解决边界西部和东部争端地区的最终计划框架，而第一阶段会议已于2005年结束，确立了政治指导原则。最后阶段将会确定边界划定的细节。《印度教徒报》表示，中印两国已经进行了10

多次谈判，尽管双方都承诺保持边界地区的和平与稳定，但这种长期进行的会谈取得的进展很有限。双方的谈判陷入了僵局，近几年的谈判越来越超越边界争端问题，而是更加注重贸易、地区事务和全球事务等问题。印度官员和分析家认为，双方的边界谈判将是一个长久的过程，尤其是中国最近几年强硬声称拥有“阿鲁纳恰尔邦”（即中国藏南地区——编者注）主权。

据11月30日《环球时报》

日本外相 将从对岸和空中视察北方四岛

日本外相前原诚司昨日说，他将于下月从对岸和空中视察北方四岛。

前原当天在一个记者会上说，他将于12月4日前往北海道根室市，从对岸

和空中视察北方四岛。他还将与北方四岛有关人士举行对话，听取他们对日本如何开展对俄外交的意见。

据新华社电

媒体称朝鲜货币改革后通货膨胀 大米涨价40倍

朝鲜通过货币改革使新币升值约100倍的效果几乎落空，并带来严重的通货膨胀。韩国专家称，朝鲜推动货改的目的是通过减少货币量以稳定物价，但由于产品供应绝对不足，货改还是以失败告终。

报道指出，目前在平壤市场的大米

价格每公斤约900朝元，比货币改革之前的2009年11月下旬上涨了3990%。朝鲜自去年11月30日起实行货币改革，以新币换旧币，目前的新币100朝元可兑换旧币1万朝元。但受到高达4000%的通货膨胀的影响，新币100朝元的价值只相当于旧币250朝元。

张哲